
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 93
van MARTINE TAELMAN
datum: 19 oktober 2016

aan JO VANDEURZEN
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Personen met een handicap  -  Budgetten 2017

Voor de toekenning van nieuwe persoonsvolgende budgetten aan meerderjarigen en 
PAB’s/persoonsvolgende convenanten aan minderjarigen is de omvang van het budget 
voor nieuw beleid belangrijk. Dat budget wordt aangevuld met vrijgekomen budget als 
gevolg van uitstroom.

1. Hoeveel euro schat de minister dat er in 2017 zal vrijkomen door uitstroom uit 
voorzieningen en uitstroom uit PAB, opgesplitst voor minderjarigen en 
meerderjarigen? 

2. Welke regels zal men in 2017 hanteren om budgetten uit uitstroom uit voorzieningen 
en PAB voor meerderjarigen een nieuwe bestemming te geven? 

3. Welke regels zal men in 2017 hanteren om budgetten uit uitstroom uit voorzieningen 
en PAB voor meerderjarigen voor minderjarigen een nieuwe bestemming te geven?

4. Hoeveel euro schat de minister dat er van het totale budget (budget nieuw beleid en 
vrijgekomen beleid) nodig zal zijn voor de automatische toekenningsgroepen, 
opgesplitst voor minderjarigen en meerderjarigen? 

5. Hoeveel euro schat de minister dat er nog over zal zijn voor meerderjarigen na 
voorafname voor de automatische toekenningsgroepen, om te gaan verdelen over P1, 
P2 en P3? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 93 van 19 oktober 2016
van MARTINE TAELMAN

1. Voor de minderjarigen gaan we ervan uit dat de persoonsvolgende financiering in 
2017 nog niet ingevoerd wordt. Als cliënten uitstromen uit multifunctionele centra 
(MFC) blijft de capaciteit van deze voorzieningen behouden, maar hebben we de 
intentie om criteria/prioriteiten te verbinden aan de instroom. Binnen PAB zal het 
vrijkomende budget wel kunnen ingezet worden voor nieuwe PAB’s.

2. Op 1 januari 2017 wordt de meerderjarigenzorg van het VAPH omgezet in 
persoonsvolgende financiering. Op dat moment spreken we niet langer van uitstroom 
uit voorzieningen of vrijkomende budgetten PAB. Het gaat dan steeds om 
vrijkomende budgetten binnen de persoonsvolgende financiering, waarmee nieuwe 
persoonsvolgende budgetten kunnen ter beschikking gesteld worden. Hiertoe zijn 
reeds de nodige afspraken gemaakt. Er zal budget gereserveerd worden voor de 
automatische toekenningsgroepen, m.n. PVB in kader van noodsituaties, PVB na 
noodsituatie die niet van tijdelijke aard zijn, PVB in kader van de spoedprocedure 
voor snel-degeneratieve aandoeningen, PVB voor situatie die door de regionale 
prioriteitencommissie aangeduid zijn als maatschappelijke noodzaak en de 
stapsgewijze invoering van de continuïteit minderjarigen-meerderjarigen. Het 
resterende budget zal ingezet worden voor de prioriteitengroepen. Hierbij zal in elk 
van de prioriteitengroepen een deel van het budget ingezet worden. 

3. Bij de minderjarigen blijven de regels in 2017 ongewijzigd. De voorzieningen vullen 
hun open plaatsen in binnen de integrale jeugdhulp met ondersteuning van de 
intersectorale toegangspoort. Vrijkomende budgetten PAB zullen ter beschikking 
gesteld worden na advies van de intersectorale regionale prioriteitencommissie 
(IRPC). 

4-5.We zijn momenteel bezig met deze inschattingsoefening.


